

黄芳在省妇干校宣讲：

让二十大精神走进妇女群众心里

今日女报/凤网讯(记者李立 江昌法)“要找准妇联工作服务大局的切入点、着力点,深入了解妇女儿童和家庭的所需所盼、利益诉求,推动二十大精神走进妇女群众心里。”近日,在湖南省妇女干部学校党的二十大精神宣讲会上,湖南省妇联党组书记、主席黄芳对湖南省妇女干部学校2022年妇联干部能力建设培训班(第66期)学员提出殷切期望。

在宣讲中,黄芳介绍了党的二十大精神、大会报告的主要内容和大会有关文件精神,并结合自身参会感受介绍了大会盛况和湖南代表团参会情况。结合妇联工作,黄芳对妇联如何贯彻落实二十大精神,从男女平等基本国策第三次写入党代会报告中讲起,着重就报告中关于男女平等基本国策、重视女性干部培养选拔、家



省妇联党组书记、主席黄芳在湖南省妇女干部学校宣讲党的二十大精神。

庭家教家风建设等涉及妇女儿童事业发展和妇联工作的内容进行了解读。她要求全省各级妇联要把学习贯彻党的二十大精神与妇联工作紧密结合,学深悟透党的创新理论,深学细悟、付诸行动,引领全省广大妇女坚定不移听党话、跟党走。

为落实报告中关于深化群团改革和建设,更好发挥

妇联桥梁纽带作用的精神,围绕“妇联基层组织作用发挥”,黄芳为学员准备了满满的“干货”。在分析了妇联基层组织作用发挥不充分现象及原因后,她强调,要发挥基层妇联主席作为基层妇联党员“领头雁”作用,带领广大妇联干部、执委在理论学习中自觉强化群众意识、服务意识,不断提高他们开

展妇女工作的能力;要把妇联工作与当地中心工作结合起来,发挥妇联基层组织作用和妇联执委作用,不断探索妇联执委激励机制,打造高素质的妇联干部队伍,为奋力谱写实现第二个百年奋斗目标的新篇章贡献巾帼力量。

“整个宣讲活泼生动、入脑入心,不仅给我们各级妇联组织指出了工作方向,还对我们工作中的一些难点、痛点问题进行了剖析,听后感觉收获满满。”娄底市妇联主席李力说。

宣讲结束后,还举行了湖南省妇女干部学校2022年妇联干部能力建设培训班(第66期)结业典礼。湖南省委党校(湖南行政学院)副校(院)长张思京,省妇联党组成员、副主席张媛媛参加活动。

大咖授课、内容全面

增强新时代妇女儿童工作责任感、使命感,这场培训干货满满

今日女报/凤网讯(记者郭玲 通讯员胡薇)11月14日,湖南省政府妇女儿童工作委员会系统干部业务培训班在长沙召开。培训班主要内容围绕《湖南省妇女儿童发展规划(2021—2025年)》(以下简称“两个规划”)的内容亮点、目标责任分工及推动落实新周期“两个规划”的统计监测工作等方面进行专题辅导。

开班仪式上,省妇联党组成员、副主席钟斌表示,要提高站位,把学习贯彻党的二十大精神与妇儿工委工作紧密结合,切实增强新时代妇女儿童工作的责任感和使命感;要强化责任,全力推进“十四五”妇女儿童发展规划落地落实;要加强学习,切实将所学知识成为推动规划实施的“添加剂”。

培训班上,省统计局人

口社科处副处长肖首雄针对新周期“两个规划”统计监测工作开展业务培训。省教育厅介绍了新周期“两个规划”强化了国策意识,教育工作将全面贯彻男女平等基本国策。省公安厅介绍了全省“利剑护蕾”专项行动开展以来的工作情况。省民政厅结合职责分工着重分享了加强困境儿童基本生活保障和关爱保护的具体做法。省人社

厅表示将从政策支持、技能培训等方面为妇女充分参与经济社会高质量发展创造有利条件。

学员们纷纷表示,此次培训主题鲜明、内容丰富、授课精彩,对如何实施好新周期妇女儿童发展规划具有很强的指导意义,为下一步结合各地实际推动妇女儿童事业高质量发展厘清思路。

罗翔为维权骨干开讲

省妇联“法律明白人”专题培训班开班

今日女报/凤网讯(见习记者周雅婷 通讯员段倩)“如何保护妇女和儿童合法权益、树立法治理念?要在秩序中追求自由,在规则中追求平等,在尊重中培育德行……”这是湖南省妇联“法律明白人”专题培训班上罗翔教授讲座最后的总结。11月15日上午,2022年湖南省妇联系统“法律明白人”专题培训班在长沙开班。各市州妇联分管权益工作的副

主席,权益部部长,各地维权骨干、婚调员共140余人参加培训。省妇联副主席周荣参加开班仪式并讲话。

周荣就如何做好新征程妇联组织维权工作,提升妇联干部维权能力和水平提出三点要求:一是提高政治站位,充分认识做好新征程妇女权益保障工作的重要意义;二是落实改革要求,把握新时期妇联维权工作的新任务;三是与时俱进,切实

提升妇联干部依法维权服务能力。

开班仪式后,中国政法大学刑事司法学院教授、中国政法大学刑事司法学院刑法学研究所所长罗翔进行了以“妇女儿童权益的刑法保护”为主题的线上讲座。罗翔从家庭权利等方面入手,为参训学员们讲解法律知识、分析案件。学员们纷纷表示,培训后要把学习成果积极转化为维护妇女儿童合

法权益的具体行动,以“时时放心不下”的责任感扎实做好新时期的妇联维权工作。

本次培训为期两天,采取线上线下相结合的方式,还邀请了省检察院、省信访局、省委网信办相关负责人及法律、婚姻家庭方面的专家为学员们讲授妇女权益保障法、未成年人保护法等方面课程。



学习党的二十大精神,用感恩的心服务乡亲、建设美丽乡村

文、图/李珏成

党的二十大报告指出:“全面推进乡村振兴,坚持农业农村优先发展,巩固拓展脱贫攻坚成果,加快建设农业强国,扎实推动乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴。”为贯彻落实党的二十大精神,进一步巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,了解村民的思想、生产、生活和产业发展情况,11月以来,省妇联党组成员、副主席张媛媛,省妇联副主席卢妹香、副主席周荣分别带队到张家界市慈利县东岳观镇北平村走访慰问,开展宣传贯彻党的二十大精神、乡村振兴巾帼行动等工作调研。

省妇联一行分别走访慰问了村民史明喜一家、刘菊浓一家、李枚香一家,了解其家庭成员及子女在外务工情况、教育状况、经济收入、身体状况及日常生活中存在的困难等情况,认真听取他们的心声,鼓励他们克服困难,保持积极乐观的生活态度。同时,积极宣传各项惠农政策,引导帮扶户积极参与人居环境整治及美丽乡村创建、乡风文明建设等活动,叮嘱他们做好疫情防控工作,提高自我防护意识。省妇联通过入户走访,进一步拉近了各级妇联干部和帮扶户的距离,增进了感情和交流,提高了群众的政策知晓率和满意度。

张媛媛一行与驻村工作队、村干部以及村民代表进行交流,她表示,党的二十大擘画蓝图、指明方向,与我们每个人息息相关。要用村民听得懂、能领会、可落实的方式宣传党的二十大精神。她勉励大家要以更积极进取的态度、更饱满的热情投身乡村振兴,重点做好防返贫动态监测,延伸农产品产业链条,以家风文明助推乡风文明,让北平村成为宜居宜业的美丽新家园。

卢妹香一行还来到了北平村妇女之家,在村委会二楼会议室听取了省妇联驻北平村帮扶工作情况汇报与村妇联工作情况汇报。目前,北平村湘妹子能量家园平台的五大板块先后发布活动57次,参与人数2748人次。

省妇联调研组一行充分肯定驻村工作队扎实有效的工作,并指出妇女是乡村振兴的重要力量,张家界各级妇联组织要充分发挥“宣传、引领、联系、服务”妇女的职能作用,团结动员广大妇女在乡村振兴中发挥半边天作用。调研组还要求,重点落实好相关帮扶政策:一是健康帮扶,争取医疗救助、大病保险、防贫保等相关优惠政策;二是落实消费扶贫政策,帮助农产品销售;三是争取社会资源帮扶。



北平村在推进乡村振兴的道路上一步步变靓、变好。